
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2023 

Δικαίωμα συμμετοχής στο Πρόγραμμα έχουν φυσικά πρόσωπα που έχουν εμπράγματο 

δικαίωμα σε επιλέξιμη κατοικία. 

Στην περίπτωση που ο αιτών δεν είχε εμπράγματο δικαίωμα επί του ακινήτου και για 

πρώτη φορά αποκτήθηκε τέτοιο δικαίωμα μετά την 31.12.2021 (πρόσφατη απόκτηση 

ακινήτου), υποβάλλονται επιπρόσθετα δικαιολογητικά. 

 

Πίνακας 2.2. Επιχορήγηση 

Ατομικό Εισόδημα (€) 
Οικογενειακό 
Εισόδημα (€) 

Ποσοστό Επιχορήγησης 

Ιδιοκατοίκηση 

από τον 
αιτούντα 

Δωρεάν Παραχώρηση 
σε έτερο 

Πρόσωπο / Ενοικίαση 

1 ≤5.000 ≤10.000 75% 65% 

2 >5.000 - 10.000 >10.000 - 20.000 70% 60% 

3 >10.000 - 20.000 >20.000 - 30.000 55% 45% 

4 >20.000 - 30.000 >30.000 - 40.000 45% 40% 

5 >30.000 - 50.000 >40.000 - 60.000 40% 40% 

 

  

Μία κατοικία, προκειμένου να κριθεί επιλέξιμη, πρέπει να πληροί τις ακόλουθες γενικές 
προϋποθέσεις: 

 Υφίσταται νόμιμα. 

 Δεν έχει κριθεί κατεδαφιστέα. 

 Χρησιμοποιείται ως κύρια κατοικία. 

 Έχει καταταχθεί βάσει του Πρώτου Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης (Α’ Π.Ε.Α.) 

σε κατηγορία χαμηλότερη ή ίση της Γ. 

Κριτήρια Βαθμολόγησης: 

Τα κριτήρια καθώς και ο αντίστοιχος συντελεστής βαρύτητάς τους αναγράφονται στον 
ακόλουθο πίνακα. 

 

 

Α/ Α 

 

Κριτήριο 

Ανώτατο 
βαθμολογούμενο 

όριο κριτηρίου 

Κατώτατο 
βαθμολογούμενο 

όριο κριτηρίου 

K1 Ανηγμένο κόστος εξοικονόμησης 
ενέργειας 

0,200 1,100 

K2 Εισόδημα (€)/μέλος οικογένειας 1.000(€)/άτομο 
οικογένειας 

30.000(€)/άτομο 
οικογένειας 



K3 Βαθμοημέρες 1,4069 0,2180 

K4 Ενεργειακή κλάση Η Γ 

K5 Παλαιότητα κατασκευής Προ του 1955 2011 

K6 Μονογονεϊκή Οικογένεια σταθερό σταθερό 

K7 ΑμεΑ** σταθερό σταθερό 

K8 Πολύτεκνοι*** σταθερό σταθερό 

 

 

* Μόνο για τον υπολογισμό της βαθμολογίας, αν στο Κόστος Παρεμβάσεων 

περιλαμβάνονται παρεμβάσεις των υποκατηγοριών 1.Α1, 1.Α2 του πίνακα 4.1.1, τα 

προτεινόμενα κόστη για τις υποκατηγορίες αυτές συμμετέχουν στο Κόστος Παρεμβάσεων 

μειωμένα κατά 60% (πολλαπλασιασμός με μειωτικό συντελεστή 0,40).  

** Ως Α.Μ.Ε.Α. στο πρόγραμμα λαμβάνονται υπ’ όψιν ο αιτών, η σύζυγος και τα 

εξαρτώμενα τέκνα (ελάχιστο αποδεκτό ποσοστό αναπηρίας 67% βάσει της 

Γνωστοποίησης Αποτελέσματος Πιστοποίησης Αναπηρίας που εκδίδεται από το Κέντρο 

Πιστοποίησης Αναπηρίας ή εγγράφου κατά περίπτωση από υγειονομική επιτροπή 

πιστοποίησης/γνωμάτευσης αναπηρίας ή άλλη αρμόδια αρχή, η οποία κατά το νόμο 

εξακολουθεί να ασκεί τις αρμοδιότητές της).  

*** Βάσει βεβαίωσης σε ισχύ της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος 

(ΑΣΠΕ), με ενεργή ηλεκτρονική υπογραφή, συνοδευόμενη από πιστοποιητικό 

οικογενειακής κατάστασης. Στο σύστημα υποβολής αιτήσεων θα πρέπει να δηλώνεται η 

ημερομηνία λήξης του πιστοποιητικού και ο αριθμός πρωτοκόλλου του. 

Κάλυψη ιδιωτικής συμμετοχής  

Οι Ωφελούμενοι των κατηγοριών 1 έως 5, δικαιούνται την αντίστοιχη επιχορήγηση, 

σύμφωνα με τον πίνακα 2.2.2, και αναλαμβάνουν την πληρωμή του υπολοίπου 

ποσού (ιδιωτική συμμετοχή) κατ’ επιλογή: 

 Α) με Ίδια Κεφάλαια,  

Β) με δανειακή σύμβαση, είτε για το ποσό που θα επιλέξουν είτε για το ποσό που θα 

τους εγκριθεί από τον χρηματοπιστωτικό οργανισμό, ή με συνδυασμό των 

παραπάνω.  



Αποκλειστικά για τους Ωφελουμένους της εισοδηματικής κατηγορίας 1, σε 

περίπτωση σύναψης δανειακής σύμβασης παρέχεται η δυνατότητα εγγυοδοσίας του 

Δημοσίου προς τους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς. 

 



 

 

Λοιπές δαπάνες: 

Επιχορηγούνται από το πρόγραμμα σε ποσοστό 100% υπό την προϋπόθεση 

υπαγωγής της αίτησης και επίτευξη του ελάχιστου ενεργειακού στόχου. 



 

Κόστος υπαγωγής 

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΚΟΣΤΟΣ: 

100 ευρώ ανά διαμέρισμα με όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά στην κατοχή του 

μηχανικού τα οποία είναι: 

Στέλεχος οικοδομικής αδείας, ρυθμίσεις και σχέδια που τις 

συνοδεύουν,τοπογραφικό διάγραμμα, διάγραμμα κάλυψης, κατόψεις, τομές και 

όψεις από την οικοδομική άδεια και πίνακα και κατόψεις από την πράξη σύστασης 

οριζοντίων ιδιοκτησιών αν πρόκειται για διαμέρισμα. 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΤΥΧΟΝ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ, Α΄ ΠΕΑ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ 

ΕΠΙΒΑΡΥΝΟΥΝ ΤΟΝ ΑΙΤΟΥΜΕΝΟ ΑΣΧΕΤΩΣ ΑΝ ΥΠΑΧΘΕΙ Η ΟΧΙ. 

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΥΠΑΓΩΓΗΣ TO ΩΣ ΑΝΩ ΚΟΣΤΟΣ ΚΑΛΥΠΤΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΤΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙ ΠΛΕΟΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ (ΣΧΕΔΙΑ ΚΛΠ) 

ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΠΑΡΕΧΕΙ Ο ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΣΤΟΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟ. 

Ο ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΕΛΕΓΧΕΙ ΑΝ ΤΟ Ε9 ΣΥΜΦΩΝΕΙ ΜΕ ΤΑ ΤΕΤΡΑΓΩΝΙΚΑ ΤΟΥ 

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΔΕΗ ΚΑΙ ΑΝ ΑΝΑΓΡΑΦΕΤΑΙ 

ΣΩΣΤΑ (ΣΤΟ Ε9)  Ο  ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ   

Η ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΝΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟ. ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΟΥ ΤΗΝ 

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΕΙΝΑΙ 100 ΕΥΡΩ. 

 



 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2021-2023 

      ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΝΑ ΔΙΑΒΑΣΕΤΕ ΤΟ ΟΔΗΓΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΟΥ ΘΑ ΤΟ ΒΡΕΙΤΕ ΣΤΗΝ    

  ΣΕΛΙΔΑ TOY EΞΟΙΚΟΝΟΜΩ (exoikonomο2023.gov.gr)- (exoikonomο2021.gov.gr) 

ΕΠΙΣΗΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΣΤΕ ΚΟΙΤΩΝΤΑΣ ΤΟ MAIL ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΗΛΩΣΗ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ 
ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ ΣΑΣ 

   Ο ΚΑΘΕ ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΣΥΝΙΣΤΟΥΜΕ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΓΝΩΣΤΗΣ ΤΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ ΔΙΟΤΙ 
ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΡΟΚΥΨΟΥΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΘΑ ΣΑΣ ΔΥΣΚΟΛΕΨΟΥΝ Η΄ ΚΑΙ ΘΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΟΥΝ ΤΙΣ 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ . 

  ΔΕΝ ΞΕΚΙΝΑΕΙ ΚΑΜΜΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΣΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

1) ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙ ΠΙΣΤΩΣΕΙ (ΠΡΟΣΟΧΗ ΝΑ ΜΗΝ ΥΠΕΡΒΑΙΝΟΥΝ ΤΑ ΠΟΣΑ ΠΟΥ ΔΙΔΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ-ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΛΙΓΟΤΕΡΑ). ΣΤΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ Ή ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΠΟΥ ΘΑ 
ΕΚΔΟΘΟΥΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΕΤΑΙ ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ (ΜΟΝΤΕΛΟ, ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ 
ΜΟΝΤΕΛΟΥ, ΤΕΜΑΧΙΑ Ή ΤΕΤΡΑΓΩΝΙΚΑ Κ.Λ.Π.) 

2) ΟΛΑ ΤΑ ΦΥΛΛΑΔΙΑ ΠΟΥ ΣΥΝΟΔΕΥΟΥΝ ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ ΠΟΥ ΠΑΡΑΛΑΒΑΤΕ 
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΟΥΦΩΜΑΤΩΝ ΘΕΛΟΥΜΕ ΤΑ U ΑΝΑ ΚΟΥΦΩΜΑ , ΤΗΝ ΔΗΛΩΣΗ ΕΠΙΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗ ΔΗΛΩΣΗ 
ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΜΕ THN CE 
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΗΛΙΑΚΟΥ ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΑ ΤΗΝ ΔΗΛΩΣΗ ΕΠΙΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗ ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΜΕ THN 
CE ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΧΥ ΤΟΥ ΗΛΙΑΚΟΥ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΤΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ BOILER ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΕΚΤΗ. 
 ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΩΝ (ΟΛΑ ΤΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΟΠΩΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΣΤΑ ΦΥΛΛΑΔΙΑ ΠΟΥ 
ΣΥΝΟΔΕΥΟΥΝ ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ) 
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΘΕΡΜΟΠΡΟΣΟΨΗΣ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΕΚΔΟΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΜΙΚΡΗΣ ΚΛΙΜΑΚΑΣ ΑΠΟ ΕΜΑΣ ΠΡΙΝ 
ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΤΕ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΥΤΗΣ.ΟΠΟΤΕ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΑΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΤΕ. 

3) TΙΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΕΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΣΟ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΠΙΔΟΤΕΙΤΑΙ (Π.Χ. ΑΝ ΕΧΕΤΕ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ 60% ΤΟΤΕ 
ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΚΑΤΑΘΕΣΗ 40% ΣΕ ΚΑΘΕ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΟΥ ΘΑ ΕΚΔΟΘΕΙ).ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΔΑΝΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ 
ΑΥΤΟ ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ.ΓΙΝΕΤΑΙ Η ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΥΤΟΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ. 

4) ΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΕΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΩΝ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ Α ΚΑΙ Β ΠΕΑ 
(ΤΟ Α ΠΕΑ ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ ΕΝΩ ΤΟ Β ΠΕΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ) 

5) ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII ΤΟΥ ΟΔΗΓΟΥ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ (ΕΙΝΑΙ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΠΟΥ ΘΑ  ΔΕΝ 
ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟ ΑΛΛΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥΣ-ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΕΙ 
ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΚΑΙ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΓΝΗΣΙΟ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ) 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII-A ΓΙΑ ΤΟΝ  ΑΝΑΔΟΧΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ( ΟΠΟΙΟΝ ΕΚΤΕΛΕΣΕ ΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ) 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII-Β ΓΙΑ ΤΟΝ  ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ ΥΛΙΚΩΝ ( ΟΠΟΙΟΝ ΣΑΣ ΠΡΟΜΗΘΕΥΣΕ ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ) 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII-Γ ΓΙΑ ΤΟΝ  ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΔΟΧΟ ΜΑΖΙ ( ΑΝ ΕΚΕΙΝΟΣ ΠΟΥ ΣΑΣ 
ΠΡΟΜΗΘΕΥΣΕ ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ ΚΑΙ ΤΟ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕ ΕΠΙΣΗΣ) 

ΕΣΕΙΣ ΑΠΛΑ ΤΟΥΣ ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΤΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΡΤΕΛΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ) ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΕΓΚΡΙΘΕΙ ΑΠΟ 
ΤΟ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ ΤΟΥ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ( ΚΑΡΤΕΛΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ) (ΘΑ ΤΑ ΒΡΕΙΤΕ ΣΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ ΣΑΣ ΣΤΟ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ). 



6) ΑΝ ΔΕΝ ΕΧΕΤΕ ΕΞΑΝΤΛΗΣΕΙ ΤΟ ΠΟΣΟ ΠΟΥ ΣΑΣ ΔΙΝΕΤΕ ΑΠΟ ΤΟ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΤΟ ΔΙΑΘΕΣΕΤΕ ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΑ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΑΝ ΔΕΝ ΕΧΕΙ 
ΔΗΛΩΘΕΙ ΣΤΗΝ ΑΡΧΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ. ΣΕ ΤΕΤΟΙΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΝΑ ΜΑΣ 
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΕΙΤΕ ΓΙΑ ΤΑ ΠΟΣΑ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΥΠΑΡΞΕΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑ. 
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